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Ο Κερκύρας Νεκτάριος στην Ολομέλεια των 
Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων, κ. Νεκτάριος, την Παρασκευή, 2 Μαΐου 
2025, προσκεκλημένος του Προέδρου του Δικηγορικού 
Συλλόγου Κέρκυρας στις εργασίες της ολομέλειας των 
δικηγορικών συλλόγων της Ελλάδος.

Οι εργασίες πραγματοποιήθηκαν στο Παλαιό Φρούριο της Κέρκυρας, παρουσία του 
Υφυπουργού Δικαιοσύνης, κ. Ιωάννου Μπούγα, του Υφυπουργού Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Στέφανου Γκίκα, των Βουλευτών της Κέρκυρας, των 
Δημάρχων Κεντρικής Κέρκυρας και Βορείου Κέρκυρας, εκπροσώπων όλων των 
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πολιτικών κομμάτων της χώρας και με την παρουσία της προέδρου του κόμματος 
«Πλεύση Ελευθερίας», κας Ζωής Κωνσταντοπούλου, των εισαγγελικών και 
δικαστικών αρχών όλων των βαθμίδων και πλήθους μελών των ανά την Ελλάδα 
μελών των δικηγορικών συλλόγων, χαιρέτησε την ολομέλεια με λόγους 
αβροφροσύνης, καλωσορίζοντας τους στην ευλογημένη και θεοσκέπαστη γη της 
Κέρκυρας, η οποία έχει μακραίωνη παράδοση στην καλλιέργεια του δικαίου, της 
παιδείας και της ελευθερίας.

Κατέθεσε, δε, έναν λόγο θεολογικό και πατερικό για την έννοια της δικαιοσύνης 
που αποτελεί θεμέλιο όχι μόνον του ανθρώπινου δικαίου, αλλά και του θεϊκού 
νόμου, καθώς διακηρύσσει η Αγία Γραφή από το βιβλίο της Γενέσεως έως και την 
Αποκάλυψη ότι ο Θεός είναι δίκαιος κριτής και ότι «Πᾶσαι αἱ ὠδοὶ Αὐτοῦ, κρίσις». 
Επίσης, ο Ιησούς ενσαρκώνοντας την Αλήθεια και την Δικαιοσύνη λέγει στην επί 
του όρους ομιλία Του, «Μακάριοι οἱ πεινῶντες καὶ διψῶντες τὴν δικαιοσύνην, ὅτι 
αὐτοὶ χορτασθήσονται» και προσθέτει «ζητεῖτε πρῶτον τὴν βασιλείαν τοῦ Θεοῦ 
καὶ τὴν δικαιοσύνην αὐτοῦ». Η ορθόδοξη πατερική Θεολογία εμβαθύνοντας σε 
αυτή τη θεοχάρακτη έννοια της δικαιοσύνης, την αντιλαμβάνεται, όχι ως απλή 
νομική ισότητα, αλλά ως εσωτερική αρετή, ως τρόπο ζωής. Στη συνέχεια, ανέφερε 



ορισμένες σκέψεις από τους πατέρες της Εκκλησίας περί της έννοιας της 
δικαιοσύνης και κατέληξε προς όλα τα μέλη λέγοντάς τους ότι «ως λειτουργοί του 
δικαίου έχετε ενώπιων σας μία αποστολή βαριά και ιερή. Δεν είναι απλώς το να 
γνωρίζεται και να εφαρμόζεται τους νόμους, αλά να υπηρετείτε το πνεύμα της 
δικαιοσύνης η οποία συνδέεται με την αλήθεια, την ελευθερία και την ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια , καθώς ο ιερός Χρυσόστομος τονίζει ότι ‘’δικαιοσύνη άνευ αληθείας, 
ψέυδος εστί και αλήθεια άνευ διακιοσύνης, βία εστί’’. Σε ένα κόσμο όπου οι νόμοι 
συχνά υποτάσσονται σε συμφέροντα όπου η ηθική του δικαίου διαστρέφεται από 
ιδεολογίες, συμφέροντα, πολιτικές και άλλες σκοπιμότητες, η φωνή της Εκκλησίας 
έρχεται να υπενθυμίσει ότι ο άνθρωπος είναι πλασμένος κατ’ εικόνα και καθ’ 
ομοίωσιν Θεού. Κάθε πράξη απονομής δικαιοσύνης πρέπει να διαπερνάται από το 
σεβασμό προς το ανθρώπινο πρόσωπο». Στο τέλος, αφού ευχαρίστησε για την 
τιμή, ευχήθηκε στην ολομέλεια καλές και γόνιμες εργασίες.

Στη συνέχεια, μετέβη στο Πανελλήνιο ογκολογικό συνέδριο το οποίο διεξήχθη 
στην Ιόνιο Ακαδημία και ακολούθως χαιρέτησε και εκεί την έναρξη των εργασιών 
του συνεδρίου.




